Уважаемые родители!

Приглашаем Вас принять участие в независимой оценке качества условий осуществления образовательной деятельности в МДОУ Елховоозерский детский сад «Солнышко» МО «Цильнинский район». ДЛЯ ЭТОГО СОЗДАНА ВОЗМОЖНОСТЬ ЭЛЕКТРОННОГО ОН-ЛАЙН  ОПРОСА (ГОЛОСОВАНИЯ), РАСПОЛОЖЕННОГО В СЕТИ ИНТЕРНЕТ : https://www.kursobr.ru/noko-ul
 Для прохождения анкетирования в соответствующем разделе (дошкольные образовательные учреждения; школы, гимназии, лицеи; учреждения дополнительного образования; учреждения среднего профессионального образования) необходимо выбрать свою образовательную организацию и пройти анкетирование, последовательно выбирая варианты ответов на поставленные вопросы. Просим Вас дать ответы на представленные в анкете вопросы, отражающие Ваше личное мнение.

Анкета является анонимной: указывать свое имя, а также иные личные данные не требуется. Ваше мнение очень важно и будет учтено в дальнейшей работе, направленной на повышение качества условий осуществления образовательной деятельности.

Анкета делится на три блока: информационный, основной, дополнительный (свободной) формы. Обратите внимание, что в первых двух блоках обязательно необходимо дать ответы на все вопросы анкеты, только в этом случае результаты Вашего анкетирования будут учтены. Заполнение блока III (дополнительного) происходит по Вашему личному желанию.

После того, как все ответы даны, необходимо нажать кнопку «Отправить» на последней странице в конце анкеты. Если ответы на какие-то вопросы не были даны, Вы увидите анкету, в которой красным цветом будут отмечены вопросы, на которые не был дан ответ в первых двух блоках (для поиска таких вопросов просмотрите всю страницу). Дайте ответы на эти вопросы и снова нажмите кнопку «Отправить». Если опять останутся вопросы без ответов, процедуру необходимо повторить.

 Если все заполнено правильно, Вы увидите сообщение: «Ответ записан».

 На этом Ваше участие в независимой оценке качества условий осуществления образовательной деятельности образовательными организациями Ульяновской области будет завершено.

 Спасибо за участие в опросе!
