Тема:  «Музейная педагогика в этнокультурном развитии детей дошкольного возраста»

Слайд №1
Добрый день, уважаемые участники конференции!
«Подобно тому, как цветок вырастает из зерна, 

наша любовь к Родине имеет своим истоком 

тот «уголок земли», где мы родились и выросли».
(Н. Смирнов)

С малого родника берет начало большая величавая река. Так и любовь к большой великой Родине закладывается в детстве и начинается с воспитания в детях любви к близким людям, к детскому саду, к родному городу и родной стране и играет огромную роль в становлении личности ребенка.

Слайд № 2 
Наш детский сад находится на территории «Елховоозерского сельского поселения», где вместе испокон веков проживают чуваши и татары, детский сад посещают дети татарской и чувашской национальностей.
Слайд № 3 

Поэтому выбор темы как вариативной части образовательной программы определился сразу: «Приобщение детей дошкольного возраста к истокам национальной культуры чувашского и татарского народов». Я думаю, что вопрос о национальном воспитании детей в детском саду имеет серьезнейшее значение. Надо сказать, что впечатления детства глубоко влияют на все дальнейшее формирование человека, на организацию его поведения.

Национальное воспитание обязательно должно  сочетаться с воспитанием у детей чувства национальной гордости, а также уважения к другим народам родной страны. Прежде всего, это воспитание у дошкольников дружелюбного отношения к людям других национальностей. Выделение этого направления приобретает особую важность, потому что состав большинства детских садов многонационален. Национальное воспитание предлагает также обязательное ознакомление ребенка с трудом, бытом, искусством народа того края, в котором он живет.

Слайд № 4
С 2002 года в нашем детском саду функционирует этнографический музей «Чувашская и татарская изба», целью которого является ознакомление детей с историей, традициями и бытом наших предков и призван стать источником приобщения воспитанников к истории, культуре и традициям чувашского и татарского народа.

Слайд № 5 

Основная Концепция проекта по созданию и организации деятельности этнографического музея - его функциональность и целесообразность. В музее мы  постарались воссоздать быт чувашского и татарского народов. 

Слайд № 6
Важная особенность музея – участие в их создании детей и родителей. Они чувствуют свою причастность к мини-музею: они участвуют в обсуждении его тематики, приносят из дома экспонаты, пополняют экспозиции поделками. 
Слайд № 7

В настоящих музеях ничего трогать нельзя, а вот в нашем музее не только можно, но и нужно! Их можно посещать каждый день, самому менять, переставлять экспонаты, брать их в руки и рассматривать.

В обычном музее ребенок лишь пассивный созерцатель, а здесь он – соавтор, творец экспозиции.

Слайд № 8 
Причем не только он сам, но и его папа, мама, бабушка и дедушка. Музей – результат общения, совместной работы воспитателя, детей и их семей.

Слайд № 9-30
 Мероприятия по ознакомлению с национальной культурой, проводимые в музее, проходят в игровой форме “погружения в культуру”, когда ребёнок и воспитатель входят в реконструированный интерьер и переносятся в историческое пространство: дети “проживают” определённую тематическую, историческую ситуацию или исторический период. Личное участие каждого ребёнка, эмоциональное воздействие, связанные с “погружением”, атмосфера чувствования, сопереживания, окрашивает получаемые знания - личными эмоциями ребёнка, превращая их мироощущение, в мировоззрение, в историческое сознание. 

Методика “погружения” предполагает использование детьми и воспитателем подлинных предметов, исторического аксессуара (национальный костюм, его элементы, старинные предметы быта).

В этнографическом музее мы проводим занятия, встречи с писателями и поэтами села,  капустники, районные и областные семинары, презентации национальных блюд и традиционные национальные праздники: русские праздники (Масленица, Пасха), татарские праздники: «Каз имесе» ,«Науруз» («Встреча весны»), «Карга боткасы» («Воронья каша»), чувашские: Уяв («Праздник первой травы»), «Сабантуй»- «Акатуй» («Праздник плуга»).

 Частым гостем этих мероприятий является первая заведующая детского сада – почетный гражданин Елховоозерского поселения Тамаева Фаиза Абдрахмановна.
Что примечательно: наши дети не делятся на татар и чуваш! Дети чувашской национальности охотно поют песни на татарском языке, а ребята татарской национальности танцуют чувашские танцы с удовольствием. 

Слайд № 31,32,33
Для реализации образовательной программы по национальному воспитанию в каждой группе детского сада оформлен уголок «Чишме. Еткер. Истоки». Здесь можно увидеть куклы в национальных костюмах, детские книги на родном языке с иллюстрациями, альбомы с видами родного села.
В ходе образовательной деятельности в режимных моментах разучиваются игровые диалоги, попевки, заклички, ведутся беседы о народных традициях и праздниках, включаются песни и художественное слово татарских, чувашских поэтов и композиторов в проведение праздников и развлечений в детском саду, что расширяет представления детей о культуре народа, воспитывает любовь к Родине и уважение к людям, населяющим ее. 

Слайд № 34-39
Ежегодно мы проводим в детском саду «Международный день родного языка», где звучат стихи Г.Тукая., М Джалиля, Валентины Игнатьевой – Тарават, на суд зрителя представляются танцы, драматизация татарских и чувашских сказок, звучат песни на родном языке, обыгрываются народные игры «Капкалы», «Эпе сакар песеретеп», «Золотые ворота», «Как у дедушки у Трифона» и  многие другие…
Вот уже 16 лет работает наш музей, очень многое сделано за это время, музей  пополняется новыми экспонатами, разработками, картотекой. Мы сотрудничаем с детскими дошкольными учреждениями города Ульяновска, нас приглашают на семинары, просят организовать выставки, поделится опытом работы. 
Так, в 2017 году воспитатель нашего детского сада Скворцова Елена Николаевна презентовала работу этнографического музея в Центре развития ребенка в детском саду № 20 г. Ульяновска, в апреле 2018 года наш педагог Васильева Светлана Николаевна делилась опытом работы в ДОУ № 72 г. Ульяновска, в мае мы приняли участие в семинаре детского сада № 242 «Садко».
Слайд № 40 - 44.
Наши воспитанники знают родной язык, общаются на нем и охотно демонстрируют это на ежегодных областных межнациональных фестивалях детского творчества «Мой родной Симбирский край», «Хоровод дружбы», Областных конкурсах детского чувашского народного творчества «Путене» «Печек Салтар»,  творческого конкурса «Пасха радость нам несет» и День Победы.
Нельзя прерывать связь времён и поколений, чтобы не исчезла и не растворилась душа народа: тот народ, который не помнит своих корней, не имеет своей культуры, перестаёт существовать как этническая единица.

Дорогие друзья! В свое время наш коллега Макаренко сказал замечательные слова: «Научить человека быть счастливым нельзя, но воспитать его так, чтобы он был счастливым, можно». Поэтому в канун нового учебного года хочется пожелать вам быть счастливыми, ибо только счастливый человек может воспитать счастливое поколение. Здоровья вам всем, радости от достижений воспитанников и учащихся, признания от коллег и руководства, удовольствия от собственной работы!





















